

624分被山东大学机械工程学院录取的济宁准大学生王超；齐刷刷考过本科线，暑假自力更生赚取学费的济南三胞胎女孩；629分考入西北工业大学的菏泽郓城周胜建努力成为“虽身处泥泞中的仰望星空之人”……这些学子拥有鸿鹄之志，却无奈身处困境，学费成了他们求学路上的阻碍。

今年夏天，山东省福利彩票发行中心等爱心单位启动第三届“为福添彩”福利彩票圆梦大学生行动，在参加2019年高考的大学新生中，选出了50位符合条件的贫困学生颁发6000元/人的圆梦基金，据悉，活动举办三年来，共帮助160名贫困大学新生圆梦。

拥有鸿鹄之志 却困于家境贫寒

福利彩票圆梦大学生行动为大学新生送上梦想基金



23日，“为福添彩”福利彩票圆梦大学生行动梦想基金颁发仪式举行



于瑞佳和母亲的合影

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张如意

父亲去世后她发奋读书实现逆袭

8月26日下午5:30，在中国海洋大学法学院女生宿舍，当别的舍友都外出吃饭、逛街时，来自德州市临邑县王安村的王美丽还在宿舍里背单词，对这位高考英语考了139分的姑娘来说，过几天的开学英语摸底考令她有些担忧。

629分考上中国海洋大学法学专业，她是全村人的骄傲，但王美丽却没有为此沾沾自喜，她明白这只是个开始，家里和母亲需要她尽快成长起来，撑起这个家。

2011年，王美丽的父亲不幸去世，当时她只有九岁。“母亲因为伤痛精神状态很不好，无法正常拥有稳定工作，家中经济来源仅仅是母亲每年务农所得，勉强够吃穿用度。”王美丽说，自己的学费都很高，所以和母亲平时一直节衣缩食，长期的劳作，也使母亲患上严重的颈椎痛，治病的医药费也是笔不小的开支。

“为了让我专心完成学业，母亲一切都为我准备好，不让我因为钱的问题的放弃学业，而她却为了我四处奔波，自己过得十分艰辛。”母亲的辛苦王美丽全都记在心里，自从父亲去世，本来贪玩的她开始发奋读书，终于成绩开始有起色，直到最后实现逆袭。

今年暑假，王美丽做了20多天的英语家教，剩下时间在家里学习以及帮助母亲做家务。当她知道“为福添彩”福利彩票圆梦大学生行动为她送来6000元梦想基金时，她很感激。“家庭的困难并没有打垮我，相反我更感受到这个社会对寒门学子的善意与关怀，我今后一定要靠自己努力去回报母亲，回报这些温暖。”

患病父母务农所得是唯一收入 山东福彩圆梦基金解决燃眉之急

6月25日，山东省福利彩票发行中心等爱心单位启动第三届“为福添彩”福利彩票圆梦大学生行动，活动在参加2019年高考的大学新生中，选出了50位符合条件的贫困学生颁发6000元/人的圆梦基金，该基金金额也比去年增加了1000元/人。活动启动后，山东省福利彩票发行中心等爱心单位以及多家媒体实地采访贫困学子，报道他们的励志成长故事，播撒福利彩票的公益大爱。

对于来自德州禹城的许晓雪来说，这6000元梦想基金为她解决了燃眉之



济南三胞胎姐妹老二刘涵的暑期工作是在超市做收银员

急。“家里已经是负债累累，我的学费和生活费对本就不敷出的家庭又增加了负担。”父亲患有脑出血导致右半身瘫痪，母亲患有股骨头坏死，耄耋之年的奶奶也常年吃药。但即使如此，家里也没有放弃孩子的学业，最终，争气的许晓雪以590分考入山东师范大学外国语言文学类专业。

许晓雪之所以选择省内的高校，就是因为放心不下家里得时常回去看看，“现在家里唯一的收入来源就是生病的父母务农赚来的，他们还让我不要操心家里，谢谢山东福彩的圆梦基金，我今年的学费才有了着落。”

高考完的暑假，大多数学生都会选择外出旅游或者做些自己感兴趣的事，但对于这些家庭困难的学子，他们唯一能做的，就是尽量帮家里减轻负担。

“我的暑假工是在济南送货，相对来说较累一些，从早上六点干到下午五点，送货多的时候能送好几趟，晚饭结束后还得卸货，最晚的一天到了十一点。”来自泰安东平县的杨庆亮今年以565分考上了山东财经大学，他之所以选择这样一个比较辛苦的暑期工，不仅只是想尽快赚出学费，也是想磨练自己，体验父母的不易。“福利彩票不仅帮助了我，他们更是对社会作出的很大的贡献，将来我也愿尽最大的努力去继续传递爱心。”

母亲的好儿子老师的好学生 他梦想成为化学家为国做贡献

“士不可以不弘毅，任重而道远。”青年学子唯有志存高远才能撑起国家

的未来。家住济宁梁山县的于瑞佳，今年以635分的成绩被山东大学化学与化工学院录取，

在于瑞佳的母亲张桂芹眼里，自己的孩子是最棒的。“我患病的时候，他早上五点半起床学习，六点为我打饭，晚上还为我洗脚。”在学校里，于瑞佳也是老师眼中的好学生。今年梁山县在响应对新疆英吉沙的援助中，于瑞佳向新疆英吉沙县捐赠了很多图书。

由于家里依靠种地的收入来支撑生活，于瑞佳也是从一放假就开始了暑期工生活。“在县城里面发传单，一天工作八九个小时，每天有五十到六十元的工资收入。”拮据的生活不仅没有摧磨于瑞佳的求学愿望，反而促使其对自己的理想愈发坚定。“到了大学，我可以学习更多的内容，增长自己的见识，开阔自己的眼界。我希望自己可以成为一名化学家，为我们的国家做一点贡献。”

“这次的梦想基金更让我有信心面对未来，今后如果有机会我也会去帮助别人，传递爱心。”

三年资助160名准大学生 福彩公益金助力公益事业

624分被山东大学机械工程学院录取的济宁准大学生王超；齐刷刷考过本科线，暑假自力更生赚取学费的济南济阳区三胞胎女孩；629分考入西北工业大学的菏泽郓城周胜建努力成为“虽身处泥泞中的，仰望星空之人”……这些贫困学子在励志路上永不言弃，福利彩票发挥公益大爱，助力寒门学子圆梦。

从2017年起，“为福添彩”福利彩票圆梦大学生行动在山东济南、日照、临沂、聊城、菏泽、滨州、淄博、枣庄等8地市，共为160名贫困大学新生送去了3000元/人至6000元/人的扶助金。为更好地推进“圆梦”行动，把公益之爱播撒到齐鲁大地的角角落落，活动还同时召集起来了百余家爱心企业，为资助大学生们提供了勤工俭学机会，帮助他们树立自信心、培养感恩心、心心相传，带动更多的人付出爱心并回报社会。

据统计，山东省福利彩票自1987年发行以来，累计销售达1606亿多元，筹集公益金473亿多元，为儿童福利院、社会福利院、养老院建设，城乡低保对象和困难群众救助、爱心助残等社会福利事业提供了有力资金支持，为促进社会福利及公益事业发展发挥了重要作用。

“福彩圆梦·孤儿助学工程”启动

每人每学年可领取一万元助学金

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张如意

近日，记者从省民政厅获悉，山东省民政厅转发《民政部办公厅关于印发〈“福彩圆梦·孤儿助学工程”项目实施暂行办法〉的通知》，启动“福彩圆梦·孤儿助学工程”，面向孤儿开展助学项目。其中，对纳入“助学工程”的孤儿，除领取每人每学年1万元助学金外，仍可享受基本生活费保障待遇直至全日制学校毕业(不含博士研究生阶段)。

据了解，“福彩圆梦·孤儿助学工

程”是中央福彩公益金支持的面向孤儿开展的助学项目，为孤儿接受中专及高等教育提供了资金保障。

通知要求，各级民政部门要开展政策宣传，特别是对社会散居孤儿，要注重发挥乡镇(街道)儿童督导员、村(居)儿童主任作用，利用家庭巡访等时机，把政策宣传到位，确保孤儿及其监护人对项目的知晓率全覆盖。

根据《山东省人民政府关于贯彻国发〔2016〕36号文件加强困境儿童保障工作的实施意见》(鲁政发〔2017〕5号)规定，孤儿等困境儿童成年后仍

在全日制学校就读的，继续享受基本生活费等相应福利保障待遇。对纳入“助学工程”的孤儿，除领取每人每学年1万元助学金外，仍可享受基本生活费保障待遇直至全日制学校毕业(不含博士研究生阶段)。

记者从省民政厅儿童福利处了解到，目前山东符合条件的孤儿每人每月最低可领920元基本生活费，这意味着纳入助学工程的孤儿，每年可至少领两万元。“根据前期摸底情况，符合助学工程的孤儿全省大概有1400余人，现在正在统计核查阶段。”